

ЗНАМЯ

1987
Пятница, 10 апреля
№ 70 (8160)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Позывные субботника

РАВНЕНИЕ— НА ПЕРЕДОВИКОВ

Все работники цехов и служб ПУВКХ внесли в Советский фонд мира однодневный заработок.

Александр Петрович Шумков, начальник ПУВКХ, рассказывает, что администрация, партийное бюро, профком и бюро ВЛКСМ составили план мероприятий, определив объем работ на период ленинского коммунистического субботника. Поставлена задача — апрельский план перевыполнить по всем показателям.

В работе примут участие более пятисот человек, ими будет выполнена очень трудоемкая работа: очищена хозяйственная канализация, отремонтировано и отрезинировано тридцать единиц водоразборной арматуры, сдано десять тонн металлолома. Большинство людей будет трудиться на своих рабочих местах. Работники управления будут работать на уборке производственных и бытовых помещений и на благоустройстве закрепленной за коллективом управления улице Восточной и своей территории.

Пример ударной работы в эти дни показывают водитель гаража, председатель цехового комитета профсоюза В. И. Абрамович, бригадиры Н. С. Сауткина, М. Ф. Хохлова, Ю. С. Алдин и многие другие.
М. АЛАШКЕВИЧ,
вншт. корр.

Профессия у Евгения Николаевича Васильева — аппаратчик технологических установок. Он один из опытных мастеров своего дела в 46-м цехе коксогазового завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

На снимке: Е. Н. Васильев.
Фото И. АМОСОВА.

НА КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД

ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯЛ КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 7 НА ПЕРИОД ЛЕНИНСКОГО УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА.

К дню рождения вождя революции решено выполнить план строймонтажных работ четырех месяцев, план апреля — к 28 числу. Повысить производительность труда сверх плана на 1,5 процента. Выполнить тематику на сто процентов по пусковым объектам завода химреактивов, авиакеросинопровода, жилья и соцкультбыта. Трудиться без потерь рабочего времени, без несчастных случаев, аварий, нарушений общественного порядка. Сэкономить тысячу киловатт-часов электроэнергии.

За организацию и проведение месячника ответствен штаб под председательством заместителя начальника СМУ Сергея Викторовича Снетилова.

В соревновании по стройке в честь 70-летия Великого Октября СМУ-7 лидирует среди строительно-монтажных подразделений.

Успешному началу деятель-

ности в этом году способствовал значительный задел на финише прошедшего. За четвертый квартал коллектив СМУ стал призером социалистического соревнования по стройке.

Начальник СМУ Евгений Георгиевич Успенский своевременно сдачу объектов в конце года считает следствием того, что механизаторы и благоустроители заранее подготовились к зиме. К 15 ноября были выполнены все дорожные и благоустроительные работы на объектах жилья и соцкультбыта. В этом заслуга, прежде всего, первого участка, возглавляемого Александром Алексеевичем Малых.

Большой объем работ на селе выполнил второй участок. Здесь высокая производительность труда — 117 процентов. Строительство участков дорог Кутулик — село Аляты, Анхульты — Белоборо-

дово, в колхозе «Рассвет», благоустройство шести жилых домов, дача в селе Ивановском, сданных в эксплуатацию, — результаты труда бригады дорожных рабочих Александра Семеновича Лохова, механизаторов, лучшие из которых — экскаваторщик Виталий Иванович Читяев, Валерий Павлович Миронов.

Председатель профкома СМУ Андрей Михайлович Иванов называет среди отличившихся передовиков машиниста экскаватора Александра Ильича Блинова, машинистов бульдозеров Василия Артемовича Кравец, Михаила Дмитриевича Кузнецова, Ивана Михайловича Шишкина.

В этом году коллектив СМУ хозяйствует по-новому: планирование идет пообъектно, а не как раньше, по каждому заказчику. Переводятся на коллективный подряд участки, с первого июля перейдет все СМУ. Словом, идет перестройка.

Л. КУЛИКОВА.



ВАХТА ЭНЕРГЕТИКОВ

Успешно завершив производственную программу первого квартала, труженики ТЭЦ-1 решили на высоком организационном уровне провести месячник по достижению наивысшей производительности труда.

Обязательствами теплоэнергетиков предусмотрены безукоснительное выполнение плана выработки теплоэнергии потребителям, экономия топлива. Новаторы решили подать пятнадцать рацпредложений, получить от них экономический эффект в 5,3 тысячи рублей, что лишь немного меньше, чем за два первых месяца текущего года. Особое внимание будет уделено качеству капитального ремонта котлоагрегата № 10 и турбины № 7. **В. ВОЛКОВ,** зам. начальника отдела ТЭЦ-1.

ВЛАДИВОСТОК. От причала «Дальзавода» имени 50-летия СССР досрочно отправлен плавучий завод «Сергей Лазо». Ремонт этого судна ускорен на два месяца. Успех судоремонтников — в широком применении на предприятии электронно-вычислительной техники.

ЭКИБАСТУЗ (Павлодарская область). Спорохи сварки озадачили строительную площадку Экибастуской ГРЭС-2, где лачат монтаж главного корпуса станции. В нем разместятся восемь энергоблоков. Первый из них мощностью 400 мегаватт даст электроэнергию уже в следующем году. Опережающими темпами строятся вблизи производственных объектов благоустроенный жилой поселок. В нем недавно справили новоселье сотни строителей.



ПО СТРАНЕ

ПОДПОРОЖЬЕ (Ленинградская область). Зеленый сигнал светофора впервые в этом году вспыхнул на шлюзах Волго-Балтийского водного пути имени В. И. Ленина. Они пропустили следующий по Свири ледокол «Капитан Плахин». Оставив за кормой трудные ледовые километры по Ладоге, он направляется вверх по реке. Одновременно встречным курсом из Череповца следуют ледокол «Двина» и буксир «ОТ-2132», оснащенный ледоразрушающей приставкой. Речники начали подготовку акватории для массового судоходства.

БЕЛЬЦЫ (Молдавская ССР). Оперативно оценивает состояние перезимовавшей нивы, определяет потребности каждого поля в минеральной подкормке универсальный индикатор диамола, разработанный в НИО «Селекция». Главный источник информации — капля растительного сока, принимающая в зависимости от потребности растения в азоте розовую окраску различной интенсивности. Организовав широкое производство диамола, ученые обеспечили потребности хозяйств республики и начали поставку препарата земледельцам Украины, Белоруссии, Российской Федерации.

ТАЛЛИН. Сократить сроки ремонта автомобилей на станциях техобслуживания Эстонии, увеличить объем услуг помогли новые поставщики запасных частей. Дефицитные детали из пластмассы и жестки изготавливают теперь кооперативы и мастера, работающие по индивидуальному договору. Делают их из отходов производства и продают по договорным ценам. Тем, кто трудится самостоятельно, на станции предоставляется оборудование.

Идет месячник санитарной очистки города

БЕЗ ОГЛЯДКИ НА ПОГОДУ...

ИНТЕРВЬЮ

ПРОШЛО ПОЛТОРЫ НЕДЕЛИ МЕСЯЧНИКА ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ ГОРОДА И ПОСЕЛКОВ. Что конкретно сделано в этом плане за эти дни и что намечено выполнить до конца апреля?

На эти вопросы ответила заведующая райкомхозом Центрального райисполкома О. А. Пряженникова:

При райкомхозе создан штаб на период месячника. В конце каждой недели, в пятницу, ответственные за организацию субботников и воскресников обязаны докладывать о проведенных мероприятиях.

Определенное количество часов уже отработано по благоустройству коллектив СПТУ-8 на уборке улицы Ленина и привокзальной площади.

Учащиеся школы № 10 начали наводить порядок на улице Горького и в переулке Ярополдова, а учащиеся СПТУ-35 и 37 наводят чистоту на своих

территориях и улице Крупской.

Из-за снегопада работа по санитарной очистке территорий школами и предприятиями района временно приостановлена. Ее продолжают вести своими силами пока что жилищно-коммунальное управление. Как только установится погода, будет организован массовый выход на субботники и воскресники трудящихся Центрального района.

Ангарскому медицинскому училищу предстоит убрать территории городских больниц и поликлиник.

Как и в прошлом году, беспокорство вызывает поселок Китой. Особенно в заболоченной части, где объединение «Китойлес» устроило свалку производственного мусора.

В общем же, хочется верить, что КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ НАШЕГО РАЙОНА ОТРАБОТАЕТ НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ПО 40 ЧАСОВ и поможет тем самым привести город к первому майским праздникам в надлежащий вид.

НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК и в Юго-Западном районе. Об этом рассказала Г. Г. КУЗНЕЦОВА, заведующая райкомхозом:

Все жилищно-коммунальные управления и жилищный трест располагают значительным количеством хозяйственного инвентаря, чтобы производить не только саму убор-

ку, но и дать его привлеченным отрядам с предприятий и из учебных заведений.

При райисполкоме создан штаб, который в курсе дел каждого дня санитарной очистки города. 10 апреля объявлена санитарная пятница — выйдут на благоустройство своих территорий коллективы предприятий и учащиеся школ и СПТУ.

Из-за погодных условий трудности возникают по санитарной очистке улиц Коминтерна, Декабристов и Социалистической.

Хотелось бы, чтобы со всей серьезностью к проведению субботника отнеслись труженики АЭМЗ, Института гигиены труда и профзаболеваний, СМУ-4, ОКБА, ЗБВК, МСУ-76 и МК-30.

И. НИКОЛАЕВА.

За охрану окружающей среды

На 12-ю пятилетку на совместных заседаниях бюро ГК КПСС и горисполкома утверждены комплекс организационно-технических мероприятий и социалистические обязательства трудовых коллективов по охране окружающей среды. Контроль за их осуществлением ведется горкомом партии постоянно. Вот и в марте комиссия по охране окружающей среды при ГК КПСС обсудила ход выполнения и итоги природоохранной деятельности промышленных предприятий в прошедшем году.

В соответствии с планами полностью выполнено 31 из 34 мероприятий. В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» всего внедрено 76 мероприятий на сумму 7650 тыс. рублей. Это позволило снизить выброс вредных веществ в атмосферу

азотных удобрений, гидрирования), ТЭЦ-1, АЦГК и др. является реконструкция, замена изношенных и устаревших технологий и оборудования. Сегодня есть планы технического перевооружения предприятий, однако они сос-

ны. На наш взгляд, это недостаточный контроль за их работой, в ряде случаев — неквалифицированное обслуживание. Для повышения уровня эксплуатации и улучшения технического состояния установок предприятиям необходимо разработать конкретные программы по доведению до нормативных требований выбросов веществ через неэффективные установки газоочистки.

Все большее беспокойство вызывает увеличивающееся воздействие выхлопных газов автотранспорта на состояние и уровень загрязнения воздушной среды города. Об этом можно судить по наблюдаемой в последние 2—3 года тенденции к росту содержания окиси углерода в воздухе (особенно вблизи магистралей), что, по всей видимости, связано с ростом количества машин и интенсивности движения.

Руководители автотранспортных предприятий не проводят постоянных проверок содержания вредных веществ в выхлопных газах ведомственного транспорта. Сегодня

новки по термодожигу выбросов сушилкой № 2 не начаты работы по монтажу такой же установки в сушилке № 1. Отсутствуют данные о составе дурнопахнущих выбросов, и работы в этом направлении не ведутся. Не проводится контроль за компонентами заводских выбросов. Одной из причин поступления в атмосферу неприятных запахов является рециркуляция орошающей воды, однако не найдена техническая возможность на данном этапе хотя бы при неблагоприятных метеорологических условиях производить орошение установок чистой водой без рециркуляции.

Завод БВК вызывает обеспокоенные жалобы жителей города, так как за последний период не только не ликвидировано отрицательное воздействие выбросов завода на качество атмосферы, но возросли число дней воздействия и интенсивность запаха.

Администрация завода необходимо принять безотлагательные меры по выполнению природоохранных мероприятий в намеченные сроки, в первую очередь по расшифровке дурнопахнущих выбросов и мерам их устранения. Очевидно сегодня нельзя допускать развития мощности завода до полного устранения влияния его выбросов на состояние окружающей среды и условия жизни населения города.

Не лучше обстоят дела с выполнением на заводе мероприятий по охране водоема. Сроки строительства и ввода в эксплуатацию водоохранных объектов постоянно срываются. Средства, выделенные на строительство сушилки активного ила, освоены лишь на 50 процентов, хотя первоначальный срок их ввода был 1985 год.

Решение проблемы по заводу БВК осложняется еще и тем, что не все плановые и предусмотренные социальными обязательствами объемы строительно-монтажных работ природоохранных объектов выполняются в срок, что совершенно недопустимо. Строительным организациям, выполняющим такие работы, необходимо иметь планы-графики их выполнения, а руководству строительного управления строго их контролировать.

Проводимая организационно-техническая природоохранная работа позволила сократить содержание некоторых веществ в сточных водах, сбрасываемых в водоем. Вместе с тем допускаются случаи, когда качество очищенных сточных вод не отвечает санитарно-гигиеническим требованиям. В охране водоемов существует ряд проблем, требующих своего решения. Прежде всего, это ввод в эксплуатацию строящихся биологических очистных сооружений (завод БВК и завод химреактивов) и строительство БОС-3. Кроме того, проблемы реки Китой: прекращение молевого сплава, очистка реки от затонувшей древесины, и в целом приведение реки и ее берегов в порядок.

Один из резервов улучшения природоохранной деятельности — привлечение трудовых коллективов, которые сейчас практически не участвуют в разработке планов мероприятий по защите среды. В этом залог успеха в борьбе за сохранение окружающей среды.

Э. ВЕРЖБИЦКАЯ,
секретарь комиссии по охране окружающей среды при ГК КПСС.

ЕСТЬ СДВИГИ

Пришел ответ на «Открытку должникам» (в № 50) с пивоваренного завода на материал «Один в поле не воин». Напомним: речь шла о том, что общественные организации завода самоустранились от работы с нарушителями дисциплины.

В целях укрепления трудовой и производственной дисциплины профком завода ежеквартально, по плану заслушивает начальников цехов и служб, где имелись нарушения.

Проводятся плановые проверки состояния трудовой дисциплины, соблюдения правил внутреннего распорядка, рационального использования труда и отдыха трудящихся.

По плану организуется досуг работников завода. Был организован двухдневный отдых на турбазе «Прибайкальская», экскурсия по маршруту «Они зажгли огонь свободы», в музей декабристов, в музей деревянного зодчества. Для работников завода была организована двухдневная поездка на Байкал. Проводятся коллективные поездки в цирк, театр и кинотеатр. Устраиваются шашечные турниры, в которых рабочие принимают самое активное участие.

Статья обсуждалась на заседании товарищеского суда и в группе народного контроля. В план работы группы НК включен пункт по ежемесячной проверке использования рабочего времени.

Д. КИСЕЛЕВА,
секретарь партийной организации пивоваренного завода.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НЕУВЯЗКИ ОСТАЮТСЯ

О причинах простоя железнодорожных вагонов, в частности, некачественной подготовке к наливу цистерн, шла речь в материале «Идут петиции», о чем мы напомнили в № 50. Сегодня мы публикуем ответ из цеха № 87 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В цехе заведены журналы на установках № 1 и 2 по учету сливаемых цистерн, составляются акты для предъявления иска к виновной стороне, принесшей ущерб, через юридический отдел объединения. Так, к вагонному депо ст. Суховская-Южная предъявлен иск на сумму 3509,9 руб., к АППЖТ — на сумму 7529,95 руб. Группой НК цеха проводилась проверка подготовки и постановки цистерн под налив в цех 87.

Согласно требованиям цистерны должны осматриваться на подъездных путях МПС перед наливом. Однако осмотр цистерн проводится на эстакадах налива в разрез правил.

Проводятся совещания между АППЖТ, МПС, ГНС и цехом 87 объединения, разработаны положения об исключении постановки технически неисправных цистерн под налив, однако факты имеют место. Кроме этого, некоторые неправомерные цистерны ставятся под налив по нескольким раз подряд, несмотря на акты и уведомления о их неисправности (цистерны № 7901943, 7542114, 7335134, 7355756).

Исходя из вышесказанного, просим руководство названных организаций принять меры к виновным.

А. УГРЮМОВ,
начальник цеха 87.

НУЖНЫ ЭНЕРГИЧНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

и водоем. Так, суммарный выброс в атмосферу уменьшен на 8,5 процента.

Эффект достигнут в основном за счет снижения выброса окиси углерода в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» (на 27,5 процента), на ТЭЦ-1 (11 процентов) и реконструкции на керамическом заводе (20 процентов).

Вместе с тем из-за увеличения выбросов на АЦГК, ЗБВК, ТЭЦ-10 состояние воздушной бассейна не улучшилось.

Отрицательное воздействие загрязнения на здоровье населения и условия жизни требуют дальнейшей активизации деятельности по охране окружающей среды. Все более актуальной становится необходимость психологической перестройки, решительного изменения отношения к природе, как к падчерице. Не секрет, что руководители предприятий для выполнения государственного плана изыскивают любые резервы, а выполнение природоохранных мероприятий, выделение дополнительных расходов на защиту окружающей среды считается переплатой и неэффективным с их точки зрения, так как не приносит сиюминутной прибыли, но требует значительных затрат.

Недалековидный подход ряда руководителей предприятий к проблеме охраны окружающей среды показывает, что существенное снижение уровня загрязнения, в частности воздуха, к концу пятилетки достигнуто не будет, а по ряду позиций, учитывая рост объемов производства и потребления топлива, можно ожидать его рост.

Фундаментальное решение проблемы — ввод безотходных (малоотходных) и бессточных промышленных технологий, повышение оснащенности очистными сооружениями, реконструкция оборудования, замена морально и физически устаревшего. Такие работы проводятся на заводах и в объединениях, однако не в той степени, как хотелось бы. Чрезвычайно актуальным для заводов объединения (коксогазовый,

тавлены прежде всего с позиций интенсификации производства, а не охраны природы. Однобокость таких мер очевидна.

Одна из причин поступления вредных веществ в атмосферу — отсутствие или неэффективная работа очистных сооружений. По-прежнему никакой остается обеспеченность очистными устройствами основных источников выбросов на крупных предприятиях города. Особенно низок процент оснащения таким сооружениями ряда заводов «Ангарскнефтеоргсинтез» (коксогазовый, гидрирования, НПЗ), цеха 87, керамического завода, предприятий стройиндустрии. Оснащение надежными очистными устройствами таких крупных источников загрязнения атмосферы, как печи полукоксования, газогенераторы, дегазаторы, резервуары с легкими нефтепродуктами, грабашни производства аммиачной селитры и старого карбамида, позволило бы снизить выбросы сероводорода, углекислоты, фенолов, аммиака. К сожалению, этот вопрос решается крайне медленно, в первую очередь из-за отсутствия финансирования и проектных решений.

Для ускорения решения вопросов по оснащению источников загрязнения очистными сооружениями необходимо регулярно обращаться в министерства как по вопросам финансирования, так и решения технических проблем. Однако делается это весьма осторожно. Поэтому медленно сокращается число неэффективных газопылеулавливающих сооружений. В 1986 году общее число неисправных и неэффективных установок снизилось незначительно — с 24 до 20 процентов. Особенно много неэффективных установок на заводе азотных удобрений, АЦГК, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, керамическом заводе и стройиндустрии, предприятиях УПП стройки. На ряде предприятий число неэффективных установок даже возросло.

Причины неудовлетворительной работы установок различ-

на многих автотранспортных предприятиях есть приборы для контроля за токсичностью выхлопных газов. Но на ряде предприятий газоанализаторы отсутствуют. Поэтому постановка вопроса перед соответствующими ведомствами и министерствами об обеспечении анализаторами и проведении проверки — одна из важнейших задач руководства автотранспортных предприятий.

У транспортников есть на местах реальные пути достижения цели. Это прежде всего усиление контроля и запрещение выпуска на линию автомашин с неотрегулированными двигателями, а также ускорение перевода машин на газовое топливо. Последнее имеет значительные преимущества с точки зрения снижения загрязнения воздуха, так как в отработанных газах газобаллонного двигателя обнаружено низкое содержание окиси углерода и углеводородов по сравнению с традиционными двигателями.

Особого внимания требует решение вопросов по охране окружающей среды на заводе БВК. В прошлом году там проведена работа по реконструкции. Улучшены техническое состояние и уровень эксплуатации установок газоочистки, реконструированы схемы циркуляционного орошения скрубберов. Продолжались работы по внедрению опытно-промышленных систем термического обезвреживания пылегазовоздушных выбросов сушильных установок. Зарубежная и отечественная промышленность не имеет аналогичных установок. Разработка промышленного образца проводится впервые, поэтому при испытании систем приходится вносить необходимые изменения в конструкцию теплогенератора. Однако не все намеченные мероприятия на заводе выполняются в срок. До настоящего момента не выполнены полностью пункты, запланированные еще прошлым пятилетним планом. Из-за срыва ввода в эксплуатацию уста-

Мастера ПТУ о проблеме воспитания

Честное отношение к учебе. Добросовестное — во время практики. Ни одного случая правонарушения. Ни одного пропуска занятий. Крепкая дисциплина... Все это не в классе с математическим или языковым уклоном, куда поступают по конкурсу. Все это в обычных ПТУ нашего города, в тех группах, которые носят звание «Резерв бригады коммунистического труда».

Ребятам в группы эти специально не отбирают. И те идут, от которых школа плачет, и те, от которых плачут родители, и те, о которых плакать никому: ни мамы, ни папы нет... Резервом столь почетных бригад их делает само училище и все его люди. А если говорить конкретно, то в первую очередь — мастер производственного обучения, который каждому своему учащемуся и родителям, и учителю, и воспитателю, и первому в жизни наставнику, и последнему пионервожатый... Есть резон и разговор о том, что классным руководителям в училище легче, чем, скажем, в обычной школе: «Там в каждой группе — свой «дядька».

Трое представителей этой профессии были приглашены в редакцию. Поговорить предполагалось об успехе. Повод к тому имелся. Бюро горкома партии, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за 1986 год на звание «Лучший мастер профтехобразования города». Соревнования традиционного, престижного и очень сложного. Достаточно сказать, что ежегодно в нем принимают участие свыше 200 человек.

В расчет берется множество показателей, главное условие: группа, которую ты ведешь, должна стать именно такой группой-резервом. За себя ответить взрослому человеку, может, и не трудно, но в то же время и дело: ответить за тебя и твою работу должны твои ученики. Задача, согласитесь, не из простых. Исходя из ее условий, можно сделать вывод о моральных и деловых качествах людей, вышедших

в победители. На этот раз ими стали Людмила Владимировна Карпукова (СПТУ-35), Валентина Дмитриевна Баранова (СПТУ-30) и Николай Яковлевич Федоров (СПТУ-32).

Н. Я. Федоров: — Не жалеть надо — осуждать, стыд будить. Между прочим, в нашей Конституции есть специальная статья: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании своих детей, готовить их к общественно-полез-

за группой закреплена столовая № 26 орсостроительства, там отличная комната для занятий и очень хорошие специалисты...

Л. В. Карпукова: — А мы после иной практики месяц девочек от ругани отучаем. А то

сти выбора профессии. А как ее выбирают? Бегаем из одной школы в другую, не успев из класса выйти, смотришь: коллега из другого ПТУ заходит... С набором очень сложно. В городе — 10 (!) училищ, многие профессии

ЧТО ЗАБОТИТ МАСТЕРОВ?

...Как нам казалось, все начиналось на праздничный лад: и алые наградные ленты, и шелканье фотоаппарата, и солнце, бьющее прямо в окно, и герань, которой по этому случаю мы украсили редакционный кабинет... Но ни к чему не обязывающего, спокойного разговора «о достигнутых успехах» не получилось.

И лишь когда речь зашла о том, почему проблема воспитания «пэтэушников» — в ряду самых злободневных и почему в этом же ряду проблема подготовки рабочих кадров, мастера разговорились. Позже подумалось: так и должно быть. Люди живут своим делом, бодятся о нем — именно потому их и называли лучшими.

А кусочек того самого разговора мы все же приведем. Думается, он заставит поразмыслить о многом.

Н. Я. Федоров: — Надо сказать откровенно: для всех, кто занимается воспитанием подрастающего поколения, проблема номер один сегодня — это семья. В прошлой моей группе было 28 подростков. Полные семьи имели лишь трое. Сейчас веду набор, и опять: «Отца нет, отца нет, отца нет...». Надо понять: укрепление семьи — это вопрос даже не только воспитательный, но и политический. Будет там крепко — крепкими будут и наши ребята, будущее нашей страны. Следует, наконец, на каждом предприятии обратить внимание не только на то, как работает человек, но как он воспитывает свое дитя.

В. Д. Баранова: — У нас почему-то плохих родителей принято жалеть. Мол, вот горе-то, и откуда только такие дети берутся...



ному труду, растить достойными членами социалистического общества».

В. Д. Баранова: — А у нас бывает: родителя вызываешь для беседы, а он в ответ: «Вы ко мне больше не обращайтесь. Я вам пацана сдал, вы им и занимайтесь, вам за это деньги платят». Что бы там о влиянии времени ни говорили, ребенок — показатель истинной ценности и крепости вас как людей, зашей нравственности...

Л. В. Карпукова: — Почти ежедневно в сотни рабочих бригад приходят на практику ребята из училища. Осознать бы всем взрослым работающим в них людям: уровень подготовки молодых рабочих к самостоятельному труду зависит и от того, как эта практика у них пройдет, чему научит.

В. Д. Баранова: — У нас в этом смысле крепкая схема:

еще: за три года учебы они столько бригад пройдут! Последний выпуск возьму: в СМУ-5 были, в СМУ-7 были, а распределение получили в СМУ-2. Много обиды было, даже слез, шли без радости. Оно и понятно: шли-то к чужим людям. Считаю это серьезной недоработкой отдела подготовки кадров АУС. Надо организовать практику так, чтобы каждая группа действительно была резервом какой-то конкретной бригады, участка. Сегодня она только так называется. Я уже не говорю, какой бы дало это эффект, когда бы каждый знал: сегодня ты не научишь девочку, как следует «раскрывать окна», выдержишь ее за подсобную рабочую — завтра она в твою же бригаду придет, и уже тогда ты с ней намучаешься...

Н. Я. Федоров: — Хорошая рабочая начинается с точно-

дублируются... Никакого намека на системное, научное, умное исследование и рекомендации подростку: «Куда пойти учиться». Точно говорят: не профориентация — профагитация. Давно пора навести в этом деле порядок, создать, наконец, какой-то профориентационный центр...

Ко всем вопросам, затронутым в разговоре, редакция обещает вернуться в своей рубрике «Шаги школьной реформы». В «портфеле» газеты — материал зам. директора МУПК-2 Л. П. Борисовой и психолога Т. Г. Филимоновой о передовом опыте одного из московских профориентационных центров и возможности организации подобной работы в Ангарске.

Г. АМЯГА.

В. МАКСУЛЬ (фото). На снимке: Л. В. Карпукова, В. Д. Баранова, Н. Я. Федоров.

ЗАМЕТКИ С ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЭТИ цифры прозвучали с трибуны конференции работников культуры как один из факторов, характеризующих Ангарск городом «самым читающим, самым посещающим, самым...». Но откуда тогда бездуховность у значительной части молодежи? Почему иной выпускник школы затрудняется назвать имя писателя-иркутянина? Почему вызывают тревогу «металлисты» и разные группы рокеров? Почему некоторые мероприятия проходят при полупустых залах?

И в докладе, и в выступлениях слышались призывы: надо отходить от цифр, от работы ради работы! Пора начинать по-новому! Но как это сделать? С чего именно начать? Каждый выступающий упоминал о перестройке, однако конструктивных предложений, продуманных, пропущенных через сердце мысли, к сожалению, высказано слишком мало. Казалось, выступление Т. Бажиной, заместителя директора Дворца культуры нефтехимиков, говорившей по-настоящему взволнованно, задаст взволнованность и всему разговору, но этого не случилось.

Начавшаяся перестройка особенно ярко обнажила «узкие» места в сфере культуры. Это касается материальной базы (выступление директора ДК «Строитель» В. И. Пьяновой), проблемы кадров (директор музыкальной школы № 2 Т. Д. Старикова), необходимости согласованных действий администраций ДК и предприятий (руководитель ансамбля народного танца ДК «Энергетик» Г. В. Аверченко). И все-таки многие выступающие сбивались на самоучеты, мало говорили о содержательной стороне своей деятельности.

Очень коротким было выступление режиссера народного театр-

ра ДК «Современник» А. И. Кононова, но, как говорится, попало оно в самое яблоко: «Недавно, во время пребывания в Венгрии, побывав в Доме культуры и техники. У них не существует проб-

лема организации досуга. У них просто нет досуга, потому что все работают, и подростки в том числе. Нет праздного шатания».

А ЗА ЦИФРАМИ...

<p>В 1986 ГОДУ: — 2 МИЛЛИОНА 200 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ; — БОЛЕЕ 1 МИЛЛИОНА ЭКСКУРСИЙ ПО ПУТЕВКАМ</p>	<p>БЮРО ЭКСКУРСИЙ И ПУТЕШЕСТВИЙ: — ОКОЛО 600 ТЫСЯЧ ОТДОХНУЛИ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ПАРКЕ ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА.</p>
--	--

лемы организации досуга. У них просто нет досуга, потому что все работают, и подростки в том числе. Нет праздного шатания».

По различным отчетным цифрам у нас тысячи ребят заняты в секциях, кружках, студиях, охвачены тем и другим, пятым и десятым. И это выглядит внушительно. Но вот только одна цифра из доклада заведующей отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеевой: в музыкальных и художественных школах учится всего 1500 детей. Это капля в море, если сопоставить с цифрой 40 тысяч — общее число учащихся общеобразовательных школ. Нетрудно сосчитать, сколько подростков остается «за бортом». У них свой мир. Какой? Очутиться в нем совсем нетрудно, стоит вечером выйти на лестничную площадку или переступить порог квартиры, где собрались подростки.

Стихия так называемой бытовой музыки сегодня практически не поддается управлению, потому что почти в каждой семье есть

проигрыватели, магнитофоны, музыкальные инструменты. И все эта мощнейшая материально-техническая база используется без простоев и выходов — порой с самыми неожиданными и далеки-

ми от светлого мира эстетики результатами. А в это же время в общеобразовательных школах на самом низком уровне преподавание уроков пения, музыки. Есть опыт создания экспериментальных музыкальных классов, об этом вновь говорила на конференции Е. Б. Бухарова, преподаватель музыкальной школы № 2: «Дело это очень трудное. И самое трудное в том, что не поддерживают нас ни роно, ни горно».

К сожалению, учителя школ не приняли участия в работе конференции, хотя по их просьбе она проводилась в дни весенних каникул. Не было в зале и представителей от РК и ГК ВЛКСМ, в адрес которых тоже звучала критика.

Из практических вопросов, поднятых на конференции, самым острым был вопрос об отношении отдельных руководителей к цеху культуры. Приводились конкретные факты, в частности, об отношении директора и секретаря партийной организации ТЭЦ 1 к

ДК «Энергетик». Не вот что странно: говорится об этом не впервые с разных трибун, однако никакий ветер перемен не может развеять, разнести сложившееся непонимание между цехами производственным и культурным.

Хорошее дело задумали в ДК

му — ни одного рядового работника культуры); доклад, выстроенный по старой схеме (с обязательным указанием хороших коллективов и менее хороших, с огромным перечнем фамилий лучших работников, но без четкого обозначения причин, мешающих перестройке); спокойные выступления (за небольшим исключением); разговор в зале (не имеющий никакого отношения к обсуждавшимся проблемам) и совершенно явная недисциплинированность (уход из зала после доклада и затем во время выступления коллег).

Как и в прежние годы, наибольшее представительство составили работники библиотек, и очень малый процент — работники дворцов культуры.

Чем это объяснить? Чрезмерной загруженностью? Но в 9.00 едва ли где в ДК начинается рабочий день. А, может, неверием в кардинальные перемены? Ведь в какой уж раз говорится обо всем, а видимых перемен нет. С трибуны, правда, было обещано, что все предложения будут изучены, на их основе выработаны рекомендации. И это будет сделано. Но если работу учреждений культуры по-прежнему оценивать главным образом по тем отчетам, непременно заверенным несколькими печатями, как потребовал недавний проверяющий в ДК нефтехимиков, если заведующие районными отделами культуры будут тратить по два дня в неделю на сбор информации для КСК, а городской отдел культуры без конца составлять справки для разных инстанций, — долго ждать перестройки.

Не в рассуждениях, не в составлении бумаг, а в жизненной практике, в острой, даже конфликтной атмосфере, может осуществиться ломка старого.

Н. БАРМАНОВА.

Лидеры ангарского спорта

На стадионе «Ангара» прошли последние соревнования по конькобежному спорту.

Продолжительным и напряженным был сезон этого года. Ледяная дорожка протянулась от Ангарска до Читы на востоке и до шведского города Стремсунда на севере. В различных соревнованиях принимали участие юные конькобежцы специализированной школы спортклуба «Ангара».

Заслуживают добрых слов наши лидеры.

М. Корчуганова — член сборной СССР, участница матча СССР — ГДР и победительница на своей любимой дистанции — 3000 метров. Под занавес сезона, участвуя в первенстве страны в закрытом помещении в Ленинграде, она выполнила норматив мастера спорта международного класса.

Воспитанник спецшколы Е. Коконев в Алма-Ате в одном из этапов розыгрыша кубка СССР на «полutorке» показал высокий результат — 1 мин. 53,03 сек., получил право на присвоение звания мастера спорта международного класса.

Самый большой успех выпал на долю В. Чупиры. В

ТРУДНЫЕ И ПОБЕДНЫЕ СТАРТЫ



этом сезоне Виктор от старта к старту показывал высокие результаты.

Успеха Чупира добился в матче северных стран, где стал победителем, а заодно завоевал путевку на чемпионат мира среди юниоров. В шведском городе Стремсунде Чупира стал вторым призером чемпионата. Это впервые в истории нашего города и Восточной Сибири.

В конце марта В. Чупира в составе сборной молодежной СССР принял участие в матче с ГДР. В первый день Чупира показал второй результат на пятисотметровой дистанции. Матч наша молодежная выиграла.

Тренирует В. Чупиру и Е. Коконев тренер спецшколы «Ангара» А. Кармадонов. Такой «урожайный» сезон выпал

на долю спортсменов ДЮСШ олимпийского резерва СК «Ангара». Осталось добавить о том, что в этом сезоне в списке школы появились три новых мастера спорта СССР.

В облсовете ДСО «Труд» подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший тренер». Этого звания заслужили тренеры специализированной школы по конькобежному

спорту А. Кармадонов и Б. Фомин. По итогам работы за 1986 год специализированная школа «Ангара» завоевала первое место среди школ областного совета ДСО «Труд».

На снимках: М. Корчуганова; среди победителей (в центре) В. Чупира.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

КСК приглашает

ДК нефтехимиков 11 апреля

Конкурсный вечер цеховой самодеятельности «Требуется поиск», театральный зал — 17.00.

12 апреля

Киноклуб «Теремок». Демонстрация мультфильмов. «Ну, погоди!», театральный зал — 10.00.

Народный университет культуры. Факультет музыки. В программе: Рахманинов, концерт № 3 для фортепиано с оркестром, Бетховен, симфония № 7. Дирижер Валерий Левнов (г. Москва). Солист — дипломант международных конкурсов С. Мусаев. Лектор-музыковед Ирина Чижова, театральный зал — 12.00.

Дискотека для молодежи, молодежный центр — 19.00.

14 апреля

Городской заключительный смотр ПТУ, театральный зал — 17.00.

17 апреля

Заключительный концерт заводской художественной самодеятельности, театральный зал — 18.00.

Дискотека для молодежи, молодежный центр — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

11 апреля

Заседание клуба «Садовод» — 10.00.

Клуб рыболовов и охотников «Кедр» приглашает всех желающих на семейный отдых. В программе: КВН, выставка рыболовных и охотничьих трофеев — 15.00.

12 апреля

Клуб выходного дня родителей с детьми «Аленка» приглашает на пре-

мьеру театрального коллектива «Все мыши любят сыр» — 12.00.

Вечер отдыха для молодежи «Девочки-хохотушки» — 18.00.

15 апреля

Открытие лектории «Великая Октябрьская», посвященного 70-летию Октября — 18.00.

17 апреля

Клуб «Вдохновение» приглашает на вечер, посвященный творчеству В. Высоцкого — 19.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

11 апреля

Заседание клуба «Победитель», малый зал — 16.00.

Заседание клуба «Контакт», дискотека — 19.00.

12 апреля

Клуб выходного дня родителей с детьми «Весенняя мозаика», большой зал — 12.00.

14 апреля

Клуб октябрист «Искорка» проводит утренник «Мы Ленина внучата, мы внуки Октября», большой зал — 13.00.

Конкурс культурных мероприятий, малый зал — 16.00.

16 апреля

Кинолекторий «Закон есть закон» — 15.00.

17 апреля

Заседание клуба «Молодой рабочий» Тема «День рождения Ильича» — 19.00.

Заключительный концерт учительской и ученической художественной самодеятельности школ Центрального района, большой зал — 16.30.

ДК «ЗОДЧИЙ»

14 апреля

Народный университет культуры. Факультет искусств. Тема «Музы мира» — 12.00.

17 апреля

Клуб «Добрые встречи» приглашает на вечер встречи фронтовых друзей — 18.00.

СПОРТ

СК «АНГАРА», спортзал

11 — 12 апреля

Зона Сибири по баскетболу среди

коллективов ДСО «Трудовые резервы» — 10.00.

15 — 17 апреля

Первенство области по баскетболу среди юношей — 10.00.

По воскресеньям — клуб закалывания — 9.00.

По четвергам — клуб ориентировщиков — 20.30.

Ежедневно, кроме воскресенья, по абонементу клуб атлетической гимнастики — 18.00.

СТАДИОН «АНГАРА»

Понедельник, среда, пятница — группы здоровья — 18.30.

Вторник, четверг — клуб любителей бега — 18.00.

Понедельник, среда, пятница — шахматный клуб — 18.00.

25 — 26 апреля

состоится открытое первенство Центрального района по нулевой стрельбе. Заявки подавать до 20 апреля в РК ВЛКСМ и РК ДОСААФ.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

11 апреля с 11 часов утра ресторан «Баргузин» проводит весеннюю ярмарку. Вам будут предложены в большом ассортименте кулинарные изделия, торты, пирожные, пироги, булочные изделия, пирожки, шашлыки, напитки, соки, мороженое.

Добро пожаловать на ярмарку! Проезд трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Социалистическая».

В ДК нефтехимиков 13 апреля, ДК «Современник» 14 апреля состоится концертная программа «Через годы, через расстояния...»

Поют заслуженный артист РСФСР лауреат Всесоюзного и международного конкурсов В. Мулерман, исполнительница лирических песен В. Круглова.

В концерте принимает участие ансамбль «Ребята с Арбата».

Концерт ведет И. Капралова. Сеансы: 18.30 и 21.00.

С сведению граждан и предприятий Центрального района!

В отделе социального обеспечения Центрального района по 20 апреля приема граждан не будет, в связи с командировкой всего аппарата отдела в г. Иркутск.

С 23 апреля 1987 г. прием будет проводиться по прежнему расписанию: понедельник — с 9 до 18 часов, четверг — с 9 до 19 часов, в четверг — с 9 до 19 часов. Обед с 13 до 14 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля в 18 часов в ДК «Строитель» состоится встреча с депутатом Верховного Совета РСФСР Миханлом Ивановичем Дружининым.

Производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес» приглашает на работу: дворников, подсобных рабочих, токаря по дереву, ассенизаторов, электромонтеров, кухарку на турбазу, прораба в Широкопадский ЛПХ, нормировщика, рабочих в промышленные цехи, уборщицу в ЖКО, плотников, слесарей-сантехников, столяра, маляра-жестянщика. (0229).

Центральный РК КПСС выражает соболезнование секретарю партийного бюро завода химреактивов Ардееву Н. М. по поводу смерти отца.

Ангарский горисполком выражает искреннее соболезнование депутату городского Совета Ю. Ф. Кретинину по случаю смерти матери.

Партийный комитет ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза», администрация и партийная организация ЖЭКа-8 извещают о смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, активного общественного работника по месту жительства ВОЛЬНОВА Георгия Яковлевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и товарищи по работе выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти Смирновой Валентины Алексеевны.

Благодарим всех, принявших участие в организации похорон Гавришых Михаила Прокофьевича и Гликерии Ивановны. Родные и близкие.

Нашедшего документы на имя Михалева Алексея Геннадьевича и Рукавишниковой Анны Мионовны прошу вернуть по адресу: 58 3 20. (834).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Пломбум, или Опасная игра. 15. Видеодискоотека (о Высоцком). 18.

«РОДИНА» — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются). 11 (удл.). 14 (удл.). 16-20, 18, 20, 21-50. Автоответчик: 6-04-28.

14 апреля премьера художественного фильма «Время сыновей».

«МИР» — Папаша (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Открыты предварительная продажа билетов на художественный фильм «После дождя», в четверг.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Очная ставка. 10, 12, 14 (удл.). 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Ты — мне, я — тебе. 11, 17 (удл.). 19-10, 21. Золотой тюлень. 9-40, 13-30, 15.

«ГРЕНАДА» — Гаврош. 10, 12, 14, 16. Афоня. 18, 19-40 (удл.), 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Выкуп. 10, 18, 20 (удл.). Про буку. 14.

«ПОБЕДА» — Ва-банк. Ва-банк-2, или Ответный удар. 10, 13-30, 16-30, 20.

«ПИОНЕР» — Тайна жителей Луны. 10, 12, 14. Житие святых сестер. 15-30. Бродяга (2 серия). 18, 20-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Невероятные приключения итальянцев в России. 13, 15 (удл.). 17-30, 19-20, 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телестанция и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

